

謝誌

終於可以畢業了，一場南北的奔波，即將落幕，在這裡我認識的許多良師益友，也在這五年半的時間，結婚、安胎、生子，人生一場場的挑戰，不管想不想，都得披荊斬棘，勇於面對。

還記得來政大口試時，等到秦夢群老師面試，秦老師一看從高雄來的，就說：「以後來回奔波會很辛苦，祝你金榜題名」，感謝教育學院各位口試委員的厚愛，讓我有榮幸能進政大，但求學期間真如老師說的，多次搭最後一班飛機，回高雄家裡到洗完澡可上床休息都超過十二點了，隔天一早還要到小學教書，還好當時年輕，體力還能負荷。最要感謝的就是辛苦的詹志禹老師，常佔用你週末的家庭日協助我完成論文，而且我中途換過論文主題，浪費您許多時間，很抱歉，詹老師您真是心胸寬大，因為我很迷糊，量化統計也不是很懂，但您願意花許多時間讓我釐清觀念，對您的感謝銘記在心；感謝博一當時擔任系主任的井敏珠老師，還記得新生座談會時，您問新生有沒有困難，當時我舉了手，因為我剛進小學教書，年資很淺，所以能否佔到日間進修的缺額還不一定，完全要依照抽籤，我很擔心我抽不到就無法來政大唸書，還好僥倖抽中了，不過您當時將我名字記下來的舉動，讓我至今都很感激。感謝王鍾和老師大力的幫忙，由於我最多只能請一天公假，所以必須把課排在同一天，每次讓您排除萬難，將課程集中一天，真的很感謝。

感謝詹志禹老師教授的「教學心理學專題研究」，感謝余民寧老師教授的「多變量分析」、「教學評量專題研究」，感謝井敏珠老師教授的「人際關係研究」，感謝王鍾和老師教授的「諮商理論與技術專題研究」、「學校輔導專題研究」、「壓力管理與諮商專題研究」、「親職教育專題研究」，感謝葉玉珠老師教授的「高層次思考教學研究」、「發展心理專題研究」，感謝曾志朗老師教授的「大腦科學與教育」、「大腦、行為與認知」，感謝陳木金老師的「校長學專題研究」，您們的細心教導，讓我受益良多。

感謝葉老師提出許多很棒的論點，讓我的論文能夠修改的更完善；感謝陳龍安老師借我網路討論的平台，幫助我的實驗能夠順利進行；感謝邦傑老師為我的論文提供一個簡易修改又很完善的論點，幫了我很大的忙，感謝偉文老師提供測驗的程式，讓我在編碼計分時省事許多。感謝吳靜吉老師大方的同意使用他的「新編創造思考測驗」，這是一個很特別又具高度信效度的量表，讓我見識增廣不少。

感謝老公辛苦的幫我繪圖、開車帶我去政大口試，幫我列印論文，晚上我修改論文到很晚，你也會陪我，沒我放我一個人在那裡孤軍奮鬥，還幫我打點許多事，你常說你有幫妻運，但我沒幫夫運，我想那是這一階段，以後我會好好幫你，我知道你幫我很多，但謝辭篇幅有限，無法一一盡數，我等論文列印完，再好好寫一張滿滿的感謝；感謝婆婆幫我帶兒子光廷，買許多漂亮的衣服給光廷穿，從日本帶回一些營養品給光廷吃，讓他健健康康，快快樂樂的；感謝公公煮美味營養的粥給光廷吃，帶光廷出去逛逛，感謝您投注在光廷身上的心力；感謝我爸煮

健康營養的晚餐給我吃，雖然我很挑嘴，但爸爸還是盡量變化菜色，老爸，不好意思，讓你傷腦筋了。感謝媽媽幫我照顧光廷，幫我和光廷洗衣服，感謝婕妃開車帶我和光廷出去走走，有小孩之後，出去走走的機會並不多。感謝妹妹冰亭幫我餵孩子吃飯，在我手忙腳亂時真的幫我很大的忙。感謝二姐、二姐夫提供我在台北的吃住，麻煩您們這麼久，感謝銘記於心，感謝俊文、翔文，雖然你們很調皮，但還是有很窩心的一面。

感謝好友儷瀨，在妳人生經歷這麼大的事件時，我卻幫不上什麼忙，而您卻在我每次失落落寞時拉了我一把，願上帝賜福給妳，妳這麼美好的人，未來一定有很幸福的日子等著妳。

感謝仁豪讓我諮詢統計的問題，很多次都打擾你，不好意思，但你從沒露出不悅的表情，還孜孜不倦的教我，真不愧是「仁豪大師」啊！感謝世芬學姊的支持和鼓勵，還有你帶來可口美味的點心，真讓人感動，還有，謝謝妳當我的伴娘，而且你也終於破了多次當伴娘的魔咒，覓得良緣，即將有個美好歸宿，祝福妳。感謝月茵的加油，能跟你當同學真好，妳是一個善良且善解人意的好友；感謝淑鶯解惑，那個暑假問你許多統計問題，口試時還好有你的幫忙；感謝俊儒幫我重灌筆記型電腦，花了你一整夜的時間，感謝在心；感謝子欣的貼心和幫忙，子欣你這麼棒的人，未來一定有你專屬的幸福的；感謝闕助教的提醒和許多的協助，尤其是在我以為簽名頁不見時，您還熱心的請學妹幫我拿給老師們簽名；感謝素菁幫我一起評分學生的作品，學校有許多事也請您幫忙，常常麻煩您了，真的很感謝；感謝家偉的鼓勵和有關品格教育的DVD，等我兒子光廷大一點，我會和他一起觀賞，你在英國也要好好加油。感謝勝利大哥在我即將口試時提醒一些該注意的事項。感謝榮維一直以來都寄一些不錯的E-mail跟我分享，感謝珮君為我加油打氣，感謝金香的鼓勵；感謝淑敏學姊的幫忙，有時統計不會，還去麻煩妳，感謝妳不厭其煩的教我。感謝琦媛的鼓勵和談心，希望你工作一切順利，早日嫁得如意郎君。感謝靜如學姐的加油和鼓勵，聽你一番話，提醒我許多該注意的事，真是金玉良言啊！

感謝小學同事的包容，志明、雅娟、敏華、怡嫻、怡蓉、昭蓉、俞杉、原振俠大哥、順宗、瓊玟的幫忙，尤其是瓊玟，感謝妳借班級給我實驗。感謝家薰的鼓勵和體貼，跟你聊天過後，心情真的很不一樣。

五年半不算短的時間，這是我第一次遠離南部到台北念書，過程雖然辛苦，還好有這麼多人的相伴和包容，感謝有你(妳)，願上帝祝福大家平安喜樂。